
Na osnovu članova 19. i 21. Statuta Saveta za štampu i članova 15. i 16. Poslovnika o radu Komisije 

za žalbe, Komisija za žalbe Saveta za štampu u sastavu: Ivana Stjelja, Stojan Marković, Vlado 

Mareš, Vera Didanović, Ljiljana Smajlović, Zlatko Čobović, Petar Jeremić, Dragan ĐorĎević, Vukašin 

Obradović i Draga Božinović, na sednici održanoj 30.8.2018. godine, jednoglasno donosi 

 

ODLUKU 

Tekstom “Amfilohije: Ne iznosimo pare u Srbiju”, objavljenim 5. avgusta 2018. godine u onlajn 

izdanju, dnevni list “Danas” nije prekršio odredbe Kodeksa novinara Srbije. 

 

OBRAZLOŽENJE 

Gej lezbejski info centar podneo je žalbu Savetu jer je list “Danas” u onlajn izdanju objavio izjavu 

mitropolita SPC Amfilohija Radovića koja diskriminiše LGBT populaciju, a da se nije ogradio od 

takve izjave, niti je ona stavljena u kontekst da vreĎa i diskriminiše pripadnike LGBT populacije”. 

Podnosilac žalbe smatrao je da je prenošenjem takve izjave list prekršio Kodeks novinara Srbije u 

tačkama koje se odnose na obavezu urednika i novinara da prave jasnu razliku izmeĎu činjenica 

koje prenose, komentara, pretpostavki i nagaĎanja, da ne smeju slepo da veruju izvoru informacija, 

kao i u tačkama koje zabranjuju diskriminaciju. 

Bojan Cvejić, urednik onlajn izdanja lista “Danas” naveo je u odgovoru na žalbu da je reč je o 

agencijskoj vesti koju su preneli na sajt, a koja zapravo predstavlja tuĎe mišljenje, odnosno izjavu 

odreĎene osobe. “Slažemo se da je izjava sporna i  ne slažemo sa njom, te se ogradjujemo od 

takvih stavova citiranjem onih koji su tako nesto izgovorili”, naveo je Cvejić i ponudio podnosiocu 

žalbe da objavi njegovo reagovanje na Radovićevu izjavu. 

Članovi Komisije su zaključili da je “Danas” postupio u skladu sa etičkim pravilima profesije, jer je 

verodostojno preneta izjava visokog crkvenog zvaničnika, koja jeste od značaja za javnost. U 

svakodnevnom izveštavanju,  po oceni Komisije, nema prostora da se medij “ogradi” od svakog 

stava ili suda sa kojim novinar ili urednik nisu saglasni, niti ima takvu obavezu. Komisija smatra da 

postoji interes javnosti da zna kakvi su stavovi predstavnika Srpske pravoslavne crkve o raznim 

pitanjima, pa i kakav je njihov odnos prema LGBT osobama, što nikako ne znači da je redakcija koja 

to objavi saglasna sa tim mišljenjem. Nakon izricanja i objavljivanja ovakvih spornih stavova, oni o 

kojima su izrečeni, trebalo bi da od medija zatraže da objave njihovo reagovanje na problematične 

izjave, što podnosilac žalbe nije učinio, ni nakon što mu je urednik to podnudio u odgovoru na žalbu. 

 

Beograd, 30.8.2018. 

Predsedavajuća 

Ivana Stjelja 

 


